

**Генеральная Ассамблея**Distr.: General
2 April 2004

Original: Russian

Пятьдесят восьмая сессия

Пункт 73 повестки дня

Всеобщее и полное разоружение**Письмо Постоянного представителя Таджикистана при
Организации Объединенных Наций от 1 апреля 2004 года
на имя Генерального секретаря**

Имею честь довести до Вашего сведения, что 31 марта 2004 года на военном полигоне Ляур в пригороде города Душанбе, столицы Республики Таджикистан, состоялось уничтожение последней партии запасов противопехотных мин Таджикистана в количестве 200 штук. Свидетелями данной акции стали официальные лица Республики Таджикистан, представители дипломатических миссий иностранных государств и международных организаций, аккредитованных в Республике Таджикистан, неправительственных организаций, отечественных и зарубежных средств массовой информации.

В соответствии со статьей 4 Оттавской Конвенции о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении, Республика Таджикистан до 1 апреля 2004 года взяла на себя обязательства уничтожить все имеющиеся у нее запасы противопехотных мин, число которых составляло 3399 штук. Таким образом, 31 марта 2004 года Республика Таджикистан выполнила одно из главных своих обязательств в рамках указанного международного документа.

В деле достижения целей Оттавской Конвенции правительство Республики Таджикистан придавало и придает важное значение международному сотрудничеству, прежде всего в рамках Организации Объединенных Наций и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). В частности, 20 июня 2003 года между Правительством Республики Таджикистан и Программой развития Организации Объединенных Наций было подписано соглашение по осуществлению проекта «Поддержка усилий Республики Таджикистан по преодолению минных проблем». В рамках выполнения данного соглашения правительством Таджикистана был создан Таджикский Центр по минным вопросам, деятельность которого осуществляется при поддержке правительства Великобритании.

В середине 2003 года по приглашению правительства Республики Таджикистан в Душанбе открыл свой офис Швейцарский Фонд по минным вопросам (FSD), при содействии которого действуют две исследовательские группы из

числа военнослужащих инженерных войск Министерства обороны Республики Таджикистан. Их деятельность по исследованию территорий, заминированных в ходе гражданского конфликта (1992–1997 годов), и их разминированию осуществляется при финансовой поддержке правительства Японии.

Значителен вклад центра ОБСЕ в Душанбе в деле мобилизации финансовых средств государств-доноров для осуществления проектов по разминированию в Таджикистане.

Правительство Республики Таджикистан при поддержке Программы развития Организации Объединенных Наций и Женевского Международного Центра по гуманитарному разминированию выступило организатором проведения конференции «Прогресс к целям Оттавской Конвенции в Центральной Азии», которая состоится в Душанбе 15 и 16 апреля 2004 года. Ожидается, что ее участниками станут делегаты высокого уровня из государств Центральной Азии, Китая и Афганистана, государств-доноров и международных организаций. Конференция приурочена к Первой Обзорной Конференции Оттавской Конвенции, которая состоится 29 ноября — 3 декабря 2004 года в Найроби.

Буду весьма признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по пункту 73 (р) повестки дня пятьдесят восьмой сессии «Всеобщее и полное разоружение: осуществление Конвенции о запрещении применения, накопления запасов, производства и передачи противопехотных мин и об их уничтожении».

(Подпись) Рашид **АЛИМОВ**
Посол
